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24 日に「６年生を送る会」を行います。５年生が準備を進めています。「６年生の努力を笑顔に
つなげよう！」は、６年生を送る会のスローガンです。各学級が実行委員の案を基に協議し、代表

委員会で決まりました。このスローガンの達成に向け、それぞれの学年学級が準備を進めています。

５年生が「児童運転」を意識した取組を進めています。自分たちで企画し、全校を動かしていま

す。６年生を送る会の取組は、５年生を大きく成長させてくれることと思います。

代表委員会では、スローガンやみんなで歌う

曲を相談し、決定しました。また、役割分担

についても確認しました。

井栗っ子集会では、委員会発表の前に６年生

を送る会で歌う「水平線」（back numberさん
の曲）を練習しました。

若藤 GT を利用して、６年生へのプレゼントを作成しました。一人一人が感謝の気持ちを込めた
メッセージの寄せ書きです。もらったときの６年生の表情が楽しみです。



学校評価へのご協力をありがとうございました。今年度より Google Formsによるネットを活用し
たアンケートを進めています。子どもたちも同様にタブレットを使ってアンケートを行いました。

結果につきましては、別紙にてお知らせします。ぜひ、ご覧ください。今回は記述にありました「小

中一貫教育」について、まとめてみました。

三条市は中学校区ごとに、小中一貫教育を進めています。井栗小学校は、旭小学校、保内小学校

の子どもたちと一緒に第四中学校へ進学します。この４つの学校を「四つ葉学園」と呼んでいます。

四つ葉学園の取組は、大きく７つあります。

〇学力向上に向けた取組
〇豊かな心を育む取組
〇健康・体力を向上させる取組
〇特別支援に関わる取組
〇評価・広報に関わり取組
〇防災教育に関わる取組
〇三小・小中交流の取組

四つ葉学園の全職員が、いずれかの取組に所属しています。全職員で、四つ葉学園に通う子ども

たちの「生きる力」を育むことをねらいとしています。

「生きる力」は２００８年の学習指導要領から使われるようになりました。これは、２０１８年

に改訂された学習指導要領でも使われています。文部科学省では次のように定義しています。

・基礎的な知識・技能を習得し、それらを活用して、自ら考え、判断し、表現することにより、
さまざまな問題に積極的に対応し、解決する力

・自らを律しつつ、他人とともに協調し、他人を思いやる心や感動する心などの豊かな人間性
・たくましく生きるための健康や体力

いわゆる「知」「徳」「体」です。これからの未来を生きる子どもたちに望ましい「知」「徳」「体」

をバランスよく育むことがねらいです。四つ葉学園ではここに４つの取組を加え、学校と地域が連

携を図りながら「９年間の学びの中で絆を深め、ともに伸びる子ども」を目指す子ども像として掲

げ、進めていこうとするものです。

一つ一つの取組がどのような様子かは、評価・広報部が発

行している「四つ葉学園 小中一貫教育だより」をご覧くだ

さい。年に３回発行しております。この便りは毎回、緑色の

紙に印刷されています。最終号は、３月中旬に発行予定です。

そこには令和４年度の後半の実施した取組の様子とご協力い

ただきましたアンケート結果が紹介される予定です。

子どもの視点からみると、小学校のうちから他の小学校の

同じ年代の子どもと触れ合う機会があります。特に６年生は、６年生同士の関わりに中学生が参加

する機会が多くあります。「中１ギャップ」という言葉がありますが、そのギャップを埋めていくこ

とが期待できます。また、「家庭学習強調週間」や「めざせ！すいみんマスター」、「あいさつ運動」

などを学園で取り組むことにより、実施時期をそろえることができるとともに、兄弟姉妹も同じ目

標をもって参画できます。今年度は感染禍により実施できませんでしたが、あいさつ運動の３回目

は中学生が小学校へやってきて一緒に行います。中学生のあいさつの声は張りがあり、すばらしい

です。先輩の良さを学ぶ機会にもなっています。

９年間を通して子どもたちのより良い成長が図れますよう、今後ともご支援・ご協力をお願いい

たします。

四つ葉学園 小中一貫教育の取組について

【小中いじめ見逃しゼロスクール集会】



１０日に授業参観を実施することができました。足を運んでいただいた保護者の皆様、ありがと

うございました。子どもたちの様子はいかがだったでしょうか。学年ごとに１年間の成長した姿が

うかがえたことと思います。

できるようになったこと発表をしました。絵や 親子で「なべなべそこぬけ」を楽しみました。

鉄棒、なわとびやけん玉などを発表しました。 後半は、演奏発表をしました。

国語の漢字の学習を見ていただきました。タブ やさしいまち三条をテーマに調べたことをプ

レットを使う様子も見ていただきました。 レゼンで１人ずつ発表しました。

水溶液の中から溶けているものを取り出そうと 卒業プロジェクトの一つとして、６年生が自

する実験の様子を見ていただきました。 分たちで考えた友達紹介の授業でした。

授業参観と同時に、校内作品展を開催しま

した。廊下に子どもたちの絵画作品・版画作品

学習室１の１年生は、できる を掲示しました。

ようになったことを発表しまし

た。学習室２では、主語と述語、

文章をくわしくする言葉の授業

を見ていただきました。

授業参観、ありがとうございました！

学習室



令和５年度の新入生を対象とした入学説明会を開催し

ました。例年ですと、現１年生が新１年生と触れ合う機

会があるのですが、今回は保護者の皆様のみ、対象とさ

せていただきました。井栗小学校の様子、準備していた

だきたいことやお願いしたいことなど伝えさせていただ

きました。

給食委員会が、給食の残量調査を行いました。

「食べれば栄養、残すとゴミ」をテーマに、３日間行う

ことを予告し、残量を計測しました。その発表です。

結果は、どの学級も意識して取り組んだ成果が表れてい

たようです。また、３日間とも「ゼロ」の学級が１つあり

ました。その学級は、給食委員会が予告した３日間後、さ

らにもう１日調査した日も「ゼロ」でした。全校で拍手し

ました。

学校では、配膳されたものすべてを必ず食べるという指導は行っていません。自分で量を調整し

ながら、苦手なものもできたら一口という感じです。給食の時間や学級活動の時間を通して、食事

と体の関係についてわかり、好き嫌いが少しでも緩和されるよう、食育を進めてまいります。

３月２４日に卒業証書授与式が行われます。今年度は全校

児童が参加し、卒業生の門出の日を祝います。また、来賓の方々もお招きし、立派に成長した卒

業生の姿をご覧いただきたいと考えています。国歌・校歌の斉唱、「別れの詩」など、これまでの

式の形を踏襲します。新型コロナウイルス感染禍ということから、３年生まで経験がありません。

お祝いの気持ちを伝えられるよう、しっかりと準備を進めていきます。

令和４年度新潟県書き初め大会

□毛筆の部

準特選 １年 ３年

６年

□硬筆の部

準特選 ３年

７日（火）JUDY TIME(６･５･４年)
８日（水）井栗っ子集会(児童会引継式） ２０日（月）授業４限
９日（木）委員会 ２２日（水）授業４限

１４日（火）JUDY TIME(６･５･３・２年) ２３日（木）終業式 ５年生式場準備
１５日（水）卒業式練習 ２４日（金）卒業式 ６年生学年PTA行事
１７日（金）卒業式練習 ２７日（月）離任式

新１年生入学説明会

井栗小 アラカルト

井栗っ子集会 給食委員会の発表

子どもたちの活躍

３月の行事予定

すっかり雪は消え、

一歩ずつ春が近づいて

います


